1. feladat
A P pont végigfut egy kor félkornél révidebb AB ivén. Legyen P’ a P-vel atellenes pont
a koron. Bizonyitsuk be, hogy AP’ - BP' — AP - BP allandoé.

Els6 megoldas: Jelolje d a kor atmérdjét, a az APP’ szoget, 3 pedig a BP P’ szoget.
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Thalész tétele szerint a PAP’ haromszog A-nal, a PBP’ haromszog B-nél derékszogii,
ezért

AP’ =dsina, BP =dsinf8, AP =dcosa é BP =dcosf. (3 pont)
Ezekbdsl
AP'-BP' — AP -BP = d*(sina sin 8 — cosa cos 8) = —d? cos(a + f3)

kovetkezik. (2 pont)

Ez a mennyiség valoban allando, mert a keriileti szégek tétele alapjan az « + [ szég nem
fiige P helyzetétdl az AB iven. (2 pont)

Masodik megoldas: Jelolje ¢ az AP B szoget, ¢’ az AP’ B szoget, tovabba m és m’ a P,
illetve a P’ pont tavolsagit az AB egyenestdl.
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Irjuk 51 az ABP és az ABP’ haromszog teriiletét kétféleképpen:

1 1
tAsziAP-BP-sin'@:iAB-m

1 1
tABP,:§AP'-BP'-sing0':§AB-m’ (3 pont)
Az APBP' haurnégyszogben ¢ és ¢’ szemkozti szogek, ezért sin ¢ = sin¢’. Ezt felhasznalva
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AP'-BP' — AP -BP =

(m' —m). (2 pont)

A ¢ sz6g nem fiigg P-t8l a keriileti szogek tétele miatt. Mivel P és P’ atellenes pontok a
koron, egyenld u tavolsagra vannak az AB-vel parhuzamos atmér6tsl. Ezért m = u — v és
m' = u+ v, ahol v a kiézéppont és az AB egyenes tavolsaga. Igy m’ —m = 2v szintén nem
figg P-t6l. (2 pont)





